



Бичурский ХЛЕБОРОБ

Районная газета

Издается с 1935 года

Пятница, 19 июня 2009 года

№ 48-49 (7422-7423)

• 21 ИЮНЯ - ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА



Уважать и понимать пациентов

Евгения Викторовна Петрова вот уже 13 лет работает медсестрой участкового терапевта в Бичурской ЦРБ. Приветливая, доброжелательная, она часто слышала в свой адрес слова благодарности от пациентов.

В Яхтинское медучилище Евгения поступила потому что ей очень нравилась профессия медицинского работника. С годами поняла, что не ошиблась в своем выборе. «Нужно уважать и понимать пациентов, сочувствовать им, - говорит Евгения Викторовна, - ведь от болезни никто не застрахован. Я люблю общаться с людьми, поэтому работать мне легко. Накануне нашего профессионального праздника хотела бы пожелать своим коллегам терпения, здоровья, счастья, семейного благополучия, все это дает силы плодотворно работать».

Тамара Савельева.

• СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

С надеждой на урожай

Сегодня в хозяйствах района пик работы. Упавшее было на строение хлеборобов, в связи с засушливой погодой, подняли недавние осадки.

По уточненным данным по району планировалось засеять зерновых на 9500 гектарах, сегодня занято зерновыми 9062 гектара - 96 %. Отставание происходит за счет крестьянско-фермерских хозяйств. Незасеянные 378 гектаров фермеры предполагают завершить на текущей неделе.

Как известно, четыре наших хозяйства включены в республиканскую целевую программу по господдержке растениеводства. Это СПК «Колхоз им. Калинина», «Покровский», «Еланский», СПК «Федотова». По ним план посева зерновых составлял 7150 гектаров, фактически план выполнен на 100%. Не вошедшие в программу господдержки «Ключи», ЗАО «Билютайское», ОАО ПТФ «Бичурская» также справились с планом посева на 100 %.

Ряд хозяйств приступили к посеву кормовых, а массовый их посев начнут с 22 июня. По району выполнен план посева картофеля - 1452 га, недотянули немного по овощам - 335 га. Недосев по овощам произошел из-за того, что кое-где припозднились с посадкой рассады капусты. Неплохо обстоят дела с парами. Нынче практически все работали с протравленными семенами. Это тоже хороший показатель. Решается вопрос с завозом ядохимикатов. Планируем проведение химической прополки по борьбе с сорной растительностью. Сегодня завозятся средства защиты растений от вредителей.

*Г. Утенков,
ведущий специалист по растениеводству
отдела сельского хозяйства МО «Бичурский район».*

Поздравляем с праздником!

Уважаемые медицинские работники, ветераны здравоохранения! Примите искренние поздравления в ваш профессиональный праздник!

Все вы выбрали очень тяжелую, ответственную, но очень важную и нужную профессию. Вы приходите на помощь в самые трудные минуты, совершаете порой невозможное, проявляете сострадание к чужой боли, берете на себя ответственность за жизнь и здоровье пациентов.

Большое спасибо вам за самоотверженный труд, доброту и милосердие, за спасенные жизни и возвращенное здоровье многим жителям района. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия и счастья, успехов в вашей благородной работе!

*Виталий Калашников,
глава МО «Бичурский район»,
Петр Попов,
председатель Совета депутатов
МО «Бичурский район».*

Искренне поздравляю всех медицинских работников района с профессиональным праздником!

Исцелять больных, возвращать людям здоровье - всегда было нелегким делом, которое под силу только людям милосердным, ответственным и благородным. Не случайно во все времена профессия медика остается одной из самых уважаемых в обществе.

В этот праздничный день от всей души желаю всем медицинским работникам здоровья, душевной стойкости, уверенности в своих силах и оптимизма!

*Владимир Павлов,
депутат Народного Хурала,
секретарь политсовета
БРО партии
«Единая Россия».*

Уважаемые медицинские работники Бичурского района! Поздравляю вас с профессиональным праздником.

Днем и ночью вы боретесь за жизнь и здоровье пациентов, возвращая им работоспособность, хорошее самочувствие и настроение. Спасибо за ваше бескорыстие, выдержку, чело- веколюбие и терпение - качества, которые всегда отличают медиков.

Пусть сбудутся все самые светлые ваши мечты, всегда рядом с вами будут ваши родные и друзья, царят в ваших домах благополучие, любовь и взаимопонимание. С праздником!

*Виктор Савельев,
депутат Народного
Хурала Республики
Бурятия.*

• В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РБ

Изжить очереди

На одном из планерных совещаний глава Бурятии Вячеслав Наговицын поручил Контрольному комитету Президента и Правительства провести проверки в государственных и муниципальных учреждениях, оказывающих услуги населению.

Такие проверки были проведены, причем внезапные, чтобы выявить настоящую картину с очередями.

Специалисты Контрольного комитета проверили десять организаций и учреждений в Заиграевском и Прибайкальском районах, а также филиал Пенсионного фонда РФ в г. Улан-Удэ, управление ГИБДД, регистрационную службу, Улан-Удэнский центр занятости населения, консультативно-диагностическую поликлинику Республиканской клинической больницы, протезно-ортопедическое предприятие.

Выяснилось, что сегодня ситуация по качеству и доступности услуг, упрощению процедуры и сокращению сроков их оказания, комфортность по сравнению с 2008 годом улучшаются. Значительно повышен уровень информированности о предоставляемых услугах, о графике работы учреждений, времени приема должностными лицами. Для регистрации получателей государственных услуг и мониторинга оказания услуг используются программно-технические комплексы, внедрена предварительная запись по телефону, электронной почте.

Клиентские залы городских филиалов Пенсионного фонда оснащены системой «Электронная очередь» для равномерного распределения потоков посетителей, обеспечены местами для ожидания, столами для оформления документов.

Для повышения доступности предоставления государственных и муниципальных услуг учреждения ввели гибкие графики приема посетителей, в том числе в суботные дни, проводятся выездные приемы граждан в сельских поселениях.

Однако есть и проблемы, над которыми надо работать. Например, есть еще очереди в отделениях ГИБДД г. Улан-Удэ, в консультативно-диагностической поликлинике Республиканской больницы, в городской поликлинике №6, а в некоторых учреждениях здравоохранения количество посещений в смену в несколько раз превышает проектную мощность.

По результатам проверок Контрольный комитет Президента и Правительства предлагает приобрести и установить систему ГИБДД «Реги-

он» для ведения специализированного учета о зарегистрированных транспортных средствах. Также нужно повторно обратиться в Федеральное агентство по управлению имуществом, чтобы передать имущественный комплекс ФГУП «ГОССМЭП МВД России» в РБ в республиканскую собственность для размещения отделений ГИБДД г. Улан-Удэ, выделить штатную единицу инспектора в отделение ГИБДД по Прибайкальскому району для регистрации и техосмотра автотранспортных средств.

А министерству здравоохранения предлагается усилить контроль за организацией и качеством оказания лечебно-профилактической помощи населению в районах республики, в частности, рассмотреть вопрос о строительстве Заиграевской районной поликлиники в соответствии с протоколом о мерах неотложной помощи этому району по итогам рабочей поездки Президента Бурятии В.В. Наговицына от 24.04.2008 года. Республиканской клинической больнице рекомендовано решить вопрос об организации приема кардиологом, гематологом, ревматологом и невропатологом в суботные дни, упорядочить прием пациентов, пришедших на повторный прием. Также нужно проинформировать врачей муниципальных ЛПУ и население о возможности предварительной записи на прием к специалистам в поликлинике, в том числе по телефону, расширить практику выездных консультаций узкими специалистами в районах.

Рекомендации по улучшению качества и доступности предоставления государственных и муниципальных услуг выданы также Улан-Удэнской городской поликлинике № 6, Центрам занятости населения Заиграевского района и г. Улан-Удэ, а также некоторым министерствам и ведомствам, главам муниципальных районов и сельских поселений.

*Пресс-служба Президента и
Правительства РБ.*

25 июня заканчивается подписка на «Бичурский хлебороб». Осталась всего неделя. Не опоздайте!

Самое дорогое - кадровый потенциал

В преддверии профессионального праздника – Дня медицинского работника, наш разговор с главным врачом МУЗ «Бичурская ЦРБ» Любовью Александровной Аникеевой.



- Сегодня во главу угла мы ставим исполнение Программы социально-экономического развития района в области здравоохранения. Очень важно и то, что скоро нам предстоит лицензирование и аккредитация всех подразделений районной больницы. В рамках подготовки к ней врачи и средние медработники проходят обучение на курсах повышения квалификации.

В канун праздника не стану утомлять читателя цифрами и фактами, поговорим о самом дорогом – кадровом потенциале, нашем коллективе. У нас сегодня работают 32 врача и 204 средних медработника, а еще санитарки, прачки, повара, водители – в большом коллективе есть, кого поощрить за добросовестный труд.

В ПЕРВУЮ очередь хочется отметить хирургическое отделение. Здесь оказывается неотложная, экстренная, реанимационная помощь. Заведует отделением врач высшей категории, заслуженный врач Республики Бурятия Геннадий Михайлович Аникеев, он единственный хирург в районной больнице на протяжении последних 5 лет. Владеет всеми видами оперативного лечения, в отделении внедрены новые методы в лечении ожогов и прочих травм. Успешная работа во многом зависит от среднего и младшего медицинского персонала, которым умело руководит старшая медсестра Екатерина Арсентьевна Иванова.

БОЛЬШИЕ с тяжелыми хроническими заболеваниями, среди которых большинство людей пожилого возраста, поступают в терапевтическое отделение. Эффективно лечит пациентов и лекарствами, и добрым словом, внимательным отношением заведующая отделением, врач высшей категории Дарима Николаевна Жигжитжапова. Многие изменились к лучшему в обличье и в работе терапевтического отделения с приходом опытного работника, старшей медсестры Анны Викторовны Ивановой.

УСПЕШНО работает по программе «Родовой сертификат» женская консультация. Оказывается квалифицированная помощь беременным, женщинам детородного возраста. Ценятся за профессионализм и человеческие качества гинекологи: врач высшей категории Ирина Меркурьевна Брылева (заместитель главного врача по медицинской работе) и бессменный доктор на этом посту в течение многих лет Дарья Лаврентьевна Спинова. Она награждена медалью, посвященной 85-летию Бурятии за долголетний и добросовестный труд.

В ДЕТСКОМ отделении не только с любовью лечат детей, но занимаются несвойственной им социальной функцией, принимая на себя заботу о брошенных родителями детях. Возглавляет отделение прекрасный доктор, человек беспокойного, доброго сердца Нелли Анатольевна Ли. И весь коллектив работает с душой, с полной отдачей.

СЛОЖНАЯ работа у фтизиатра Евгения Владимировича Дугаржапова. Но он с ней успешно справляется и как результат - заболеваемость туберкулезом в районе ниже республиканской.

ВЫСОКИЙ профессионализм, чуткое отношение к больным, приобретение новых навыков вызывает уважение у коллег и пациентов к невропатологу Александру Юрьевичу Прадеду. Все свои знания он отдает лечению больных.

За уют в здании поликлиники Бичурской ЦРБ и дополнительное лекарственное обеспечение категории льготников отвечает серьезная и добросовестная старшая медсестра Ольга Степановна Разуваева.

БЕЗ участковой сети невозможна первичная медицинская помощь. Она представлена тремя врачевны-

ми амбулаториями и Окино-Ключевской участковой больницей. Без малого двадцать лет плодотворно работает здесь главный врач Елизавета Львовна Малханова. Село это большое, отдаленное, социальная обстановка в нем сложная. А недавно, в целях оказания населению еще более качественной медицинской помощи, Елизавета Львовна (педиатр по специальности) прошла переподготовку и получила квалификацию врача общей практики. Теперь все врачебные амбулатории района возглавляют врачи общей практики. Это Нина Юрьевна Онохова (Потанино), Ирина Дашиевна Бадмаева (Шибертуй), Альбина Михайловна Некипелова (Малый Куналей).

ПОЧТИ 40 процентов населения получают первичную медицинскую помощь в фельдшерско-акушерских пунктах. И от ее качества зависит успех лечения в целом. Это хорошо понимают и показывают профессионализм и доброе отношение к больным многие фельдшеры ФАПов. Такие, как Мария Григорьевна Дерюгина, Галина Николаевна Семенникова, Галина Павловна Могильная, Надежда Ринчиновна Батуева, Зоя Сандыковна Бадмацыренова. А организует их работу, оказывает методическую помощь, занимается отработкой практических навыков старший фельдшер, очень ответственный и добросовестный человек Марина Яковлевна Литвинцева.

В СВЯЗИ с предстоящим лицензированием и аккредитацией районной больницы, большая нагрузка ложится на юридическую службу, которой руководит Ирина Андреевна Черняева, на начальника отдела кадров Наталью Семеновну Разуваеву, главную медсестру Татьяну Ивановну Коробенкову, на заместителя главного врача по медицинской работе Ирину Меркурьевну Брылеву, заведующих организационно-методическим объединением Сэсэг Цыреторовну Халзанову, амбулаторно-поликлинической службой Ольгу Батоцыреновну Масленкину, менеджера по материально-техническому оснащению Любовь Алексеевну Ванчугову. С этой немалой нагрузкой они успешно справляются.

БОЛЬШОЕ внимание и каждодневный труд вкладывается главным врачом в соблюдение санитарно-эпидемиологического режима медицинских учреждений, доброжелательного и чуткого отношения медперсонала к больным, укреплению материально-технической базы МУЗ «Бичурская ЦРБ». В этой связи хочется отметить добросовестный труд заместителя главного врача по хозяйственной части Николая Поликарповича Григорьева. Все работы по реконструкции и ремонту проводятся под его руководством.

СВОЕВРЕМЕННАЯ качественная медицинская помощь во многом зависит от оперативности, которую обеспечивают водители автомобилей районной больницы. Это Георгий Иванович Селиванов, Петр Миронович Иванов, Евгений Александрович Ульянов, Валерий Станиславович Петровский, Юрий Тимофеевич Разуваев, Сергей Васильевич Разуваев.

РАБОТА любого подразделения Бичурской районной больницы немаловажна без санитарок. Показывает пример добросовестного труда Елена Евсеевна Казанцева, Людмила Ивановна Пантелева, Валентина Семеновна Куприянова, Валентина Михайловна Шурыгина. Также заслуживают похвал прачка Мария Ивановна Тюрюханова, заведующая складом Людмила Михайловна Тюрюханова, оператор АСУ Ольга Ивановна Селиванова.

Правой рукой главного врача можно назвать ответственную, грамотную, оперативно работающую Марину Елизаровну Григорьеву, секретаря-референта районной больницы.

- В этом году МУЗ «Бичурская ЦРБ» отмечает свое 50-летие.

- Да, этот год для нас юбилейный, поэтому нужно отдать дань уважения и благодарности за многолетний труд нашим ветеранам, врачам Майе Савельевне Андреевой, Виктору Николаевичу Гринченко, Владимиру Алексеевичу Баранову, Филиппу Филипповичу Селиванову, а также Надежде Яковлевне Фалилеевой, Надежде Андреевне Варфоломеевой, Александре Федоровне Ткачевой, Ивану Евграфовичу Кавизину, Екатерине Яковлевне Вакариной, Акулине Константиновне Исаевой, Анне Тимофеевне Селивановой, Николаю Акимовичу Тюрюханову, Ирине Минаевне Куренковой и другим. У истоков образования районной больницы стояла Светлана Ивановна Суворова, возглавлявшая ее в течение 37 лет.

И в заключение я бы хотела обратиться ко всем медработникам района. Уважаемые коллеги, дорогие друзья! Мы связали свою судьбу с одной из самых трудных, но и самых благородных профессий. Труд медицинского работника невозможен без верности однажды выбранной профессии, высокой компетентности и самоотверженности, бесконечной доброты и сострадания. И эти качества люди в белых халатах, медицинские работники района проявляют ежедневно. Искренне и сердечно поздравляю вас с Днем медицинского работника. Желаю успехов в труде, здоровья и личного счастья.

Здесь рождается новая жизнь



Родильное отделение Бичурской ЦРБ - особая служба. Можно только представить какая ответственность лежит на плечах персонала роддома - за две жизни - матери и ребенка.

- Конечно, ответственность и напряженность мы чувствуем постоянно, - говорит акушер-гинеколог, заместитель главного врача по медицинской части Ирина Меркурьевна Брылева, - но безмерно радуется конечный результат - когда рождается здоровый ребенок, с мамой все хорошо и она счастлива. А чтобы ребенок родился здоровым, все зависит от самой матери. Ведь сейчас из двадцати беременных только одну встретить некурящую. Мы рекомендуем, чтобы роженицы приходили с планируемой беременностью, с желанным, ожидаемым ребенком и, главное строго выполняли все рекомендации врачей.

Переодевшись в специальную стерильную одежду, мы прошли по родильному отделению. В коридоре сразу обратили внимание на небольшую столовую с новыми столиками и стульями, в палатах новые функциональные кровати, электронные весы, пеленальные столики и кровати для новорожденных с прозрачными стенками, чтобы всегда можно было видеть ребенка. То, что мамы теперь находятся вместе с новорожденным, это большой плюс. Малыши, которые с первой минуты находятся с матерью, лучше растут, они крепче, быстрее развиваются.

Роддом работает по программам «Госпиталь, доброжелательный к ребенку» и «Мать и дитя». В предродильной палате находится оборудование для проведения постоянного мониторинга за плодом. В родзале есть открытая реанимационная система с подогревом для новорожденных, аппарат для выработки кислорода, кровать Рахманина (это стол для проведения родов), новое оформление пола и стен, которые легче содержать в чистоте, есть и другое необходимое оборудование. Не так давно здесь появилась палата реанимации для новорожденных, оборудованная кувезом, двумя аппаратами искусственной вентиляции легких, кислородной палаткой. Многие из нового оборудования и мебели появилось здесь благодаря национальному проекту «Здравоохранение».

То, что в роддоме стали лучше условия для рожениц, показывает и установленная в приемном отделении новая сантехника, современная душевая кабина. В планах - дальнейшее обновление оборудования и инструментария.

И, конечно, рассказывая о роддоме Бичурской ЦРБ, нельзя не сказать о его дружном и слаженном коллективе. Это заведующая родильным отделением акушер-гинеколог Марина Владимировна Цыбикова, неонатолог, врач с большой буквы Наталья Петровна Иванова. Она вошла в десятку лучших педиатров республики. Хорошая профессиональная подготовка, ответственность, большой практический опыт отличает акушеров Светлану Дашидондоповну Сыхирову, Галину Александровну Григорьеву, Ольгу Александровну Утенкову, медсестер по уходу за новорожденными Татьяну Алексеевну Авдееву, Ирину Ивановну Кузнецову, Инессу Петровну Перельгину. С большим усердием и старанием трудятся младшие медсестры Марина Акимовна Перельгина, Татьяна Геннадьевна Перевалова, Евдокия Ивановна Селиванова, Лариса Ильинична Авдеева. У всех у них стаж около 20 лет.

Понятно, что случайных людей здесь нет. Трудиться в роддоме нелегко. Большое физическое и эмоциональное напряжение, когда в сутки бывает по 7-8 родов, случаются и различные сложные ситуации, поэтому без любви к своему делу здесь работать нельзя.

На снимке: врач акушер-гинеколог Ирина Меркурьевна Брылева, акушерка Евгения Николаевна Некипелова, медсестра по уходу за новорожденными Татьяна Алексеевна Авдеева, младшие медсестры Марина Акимовна Перельгина и Татьяна Геннадьевна Перевалова.

Полосу подготовила Тамара Савельева.

За уничтожение лесов - уголовная ответственность

В 2009 году зарегистрировано около 79 фактов возгорания леса, уничтожено огнем более 5000 га лесной площади, материальный ущерб, нанесенный лесному массиву, исчисляется десятками миллионов рублей (49609175 рублей). По фактам лесных пожаров возбуждено 8 уголовных дел, одно из которых раскрыто.

Охрана лесов имеет государственное значение и является важной задачей правоохранительной деятельности. Лес не только сохраняет водный и экологический баланс, но и служит источником сырья в промышленном и сельском производстве. Невосполнимый вред лесам причиняет деятельность человека, если она не отвечает установленным нормам и правилам лесозаготовительной деятельности, связана с небрежным и неосторожным пребыванием в лесном массиве. С наступлением первых весенних дней начинается пожароопасный период. Статистика неутешительна: как и в прошлые годы уже зарегистрированы факты возгорания леса. Исчисляемый рублями ущерб не отражает в полной мере реального ущерба природному балансу, экологическому благополучию района.

При возникновении пожара на месте происшествия выезжает следственно-оперативная группа, первоначальной задачей которой является установление причины возгорания и лиц, умышленно или по неосторожности причастных к этой беде. Так были установлены лица, причастные к пожару вблизи ул. Кирова в с. Бичура.

Частой причиной возникновения пожара является непотушенный костер, брошенный окуроч или спичка на месте отдыха. Подобные факты выявлены и в этом году, когда пастух оставил непотушенный костер, в результате чего произошло возгорание леса. Весной и осенью причиной возгорания зачастую становится сельскохозяйственный пал - сжигание сухой травы и мусора населением с целью очистки лугов, полей и пастбищ. Допускаемые при этом нарушения правил пожарной безопасности приводят к тому, что стихия выходит из-под контроля. Следственная практика знает и иные причины возгорания леса: от работающего двигателя, не оборудованного искрогасителем, неисправности печного отопления на лесных стоянках, от электрического разряда в грозовую погоду. Лесные пожары происходят и по умыслу человека, когда в погоне за живой от незаконной порубки деревьев и с целью сокрытия незаконной лесозаготовительной деятельности поджигаются лесные угодья.

Работа по расследованию уголовных дел о лесных пожарах сложна, трудоемка в силу специфики происшествия: огонь, как правило, распространяется на большой площади, где сложно найти очаг возгорания и сделать вывод о его причине. Вещественные доказательства и следы уничтожаются огнем, почти невозможно установить очевидцев и свидетелей происшествия. Однако практика возбуждения и расследования уголовных дел такой категории имеет место на территории Бичурского района. Лица, виновные в возникно-

вании пожаров, устанавливаются и привлекаются к ответственности за свои действия.

В зависимости от ущерба, причиненного лесным угодьям, установлена уголовная и административная ответственность за причастность к лесным пожарам. Так, ст. 8.32 Кодекса об административных правонарушениях предусматривает наложение административного штрафа на граждан в размере от десяти до пятнадцати минимальных размеров оплаты труда за нарушение правил пожарной безопасности в лесах.

Существует и уголовная, то есть более строгая ответственность за действия, ставшие причиной лесных пожаров. Ст. 261 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за уничтожение или повреждение лесов в результате неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности, согласно данной статье предусмотрено даже лишение свободы до семи лет.

Под источниками повышенной опасности законодатель понимает транспортные средства, легковоспламеняющиеся горючие вещества. Правилами пожарной безопасности запрещается использовать машины и трактора без искроносителя на выхлопной трубе. Следует заметить, что законодатель устанавливает ответственность как за умышленное, так и неосторожное уничтожение лесов. За совершение таких преступлений к уголовной ответственности может быть привлечено любое лицо, которому на момент совершения таких действий исполнилось 16 лет.

Издавна известно, что никакое ужесточение уголовной ответственности не остановит правонарушителя. Лишь правосознание каждого и чувство личной гражданской ответственности за состояние той среды, которая окружает нас и в которой будут жить наши дети, смогут максимально повлиять на обеспечение сохранности лесных угодий на территории района. При этом работа правоохранительных органов и иных заинтересованных ведомств на данном этапе борьбы за сохранность лесных площадей будет лишь активизироваться. В настоящее время в целях выявления лесных поджигателей осуществляются профилактические рейды в соответствии с планом совместных мероприятий. По каждому возбужденному уголовному делу будут приниматься правовые решения по всей строгости Закона. Лица, которые считают, что закон не для них писан, должны задуматься не только над будущим экологическим состоянием нашего района, но и над своей личной участью тоже.

Руслан Дорофеев,
начальник ОВД по Бичурскому району,
капитан милиции.

Предупредим правонарушителей подростков

Инспекцией по делам несовершеннолетних проводится большая работа по профилактике правонарушений среди подростков.

За время операции «Антирэклет» в общеобразовательных учреждениях района проведено 7 профилактических лекций для учащихся на тему «Вымогательство». В ходе которых были разъяснены права и обязанности несовершеннолетних, ответственность за совершение преступлений, в частности, за вымогательство, нанесение побоев и прочее. Были рассмотрены и обсуждены все интересующие подростков вопросы. Среди них распространение памятки, где указаны номера телефонов, по которым можно обращаться в милицию за помощью.

20 февраля 2009 г. в рамках проводимой операции по инициативе инспекторов ПДН был организован выезд для 19 несовершеннолетних с девиантным поведением из Малокуналейского детского дома и ГУСО БЦСПСид («Улыбка») на Киранскую заставу Кяхтинского района. МО СП «Бичурское» оказало помощь в предоставлении транспорта для перевозки детей. Была проведена экскурсия по заставе, где подросткам продемонстрировали разборку и сборку оружия, технику задержания преступника на границе с помощью служебной собаки, а также показали документальный фильм о совершении преступлений на службе и их последствиях в дальнейшем. После обеда ребята с помощью инструктора стреляли, затем выехали на ПТН (пункт технического наблюдения) на границе с Монголией. Пограничники также показали спортивный зал, где они поддерживают спортивную форму, там подростки с помощью инструктора попробовали свои навыки в рукопашном бою, после чего начальник заставы Федоров Георгий Павлович с напутственным словом подарил спортивную грушу и комплект боксерских перчаток. После Киранской заставы для ребят была проведена экскурсия по Мурочинскому дацану Кяхтинского района, где лама рассказал им о буддизме, показал дацан и прилегающую территорию.

В ПДН ОВД по Бичурскому району состоит 9 несовершеннолетних, употребляющих наркотические средства. В ходе операции «Подросток-игла» сотрудниками ПДН ОВД по Бичурскому району проведен ряд профилактических мероприятий, направленных на предупреждение и выявление правонарушений и преступлений, связанных с употреблением, хранением и сбытом наркотических средств.

В общеобразовательных заведениях Бичурского района был проведен конкурс плакатов и сочинений на антинаркотическую тему. В период весенних каникул, в рамках операции и в целях профилактики правонару-

шений и преступлений, в спортивном зале ОВД по Бичурскому району состоялись соревнования по волейболу и баскетболу, в которых приняли участие учащиеся школ с. Бичура и сотрудники подразделений ОВД. В награждении команд принял участие ИП Федоров Олег Иванович, который предоставил сладкие призы. Следует отметить, что он регулярно оказывает материальную помощь в награждении участников мероприятий, проводимых инспекцией ПДН.

В период проведения операции «Подросток-игла» совместно с сотрудниками УУМ, ППСМ, ОУР, фельдшером ОВД осуществлялись профилактические рейды по местам скопления несовершеннолетних (дискотекам, барам, паркам, подъездам домов по ул. Ленина), в ходе которых проводилось тестирование на предмет употребления наркотических средств. Всего осуществлено 12 отработок, в ходе которых привлечено к административной ответственности по ст. 6.9 КоАП РФ (употребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача) - 5 человек.

С 15 по 25 мая этого года проведена операция «Дети улиц». С целью выявления безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних, пресечения правонарушений и преступлений, выявления несовершеннолетних, употребляющих алкоголь и наркотические вещества, осуществлен совместный рейд с сотрудниками ППС, ГИБДД, УУМ, ОУР, специалистом ГУСО БЦСПСид, фельдшером ОВД в ночное время. В ходе рейда нарушений среди несовершеннолетних выявлено не было.

Для 23 подростков была организована встреча в ДЮСШ с мастером спорта России по боксу Кицелевым Алексеем Андреевичем, который провел с ними беседу о спорте, стремлении и воле к победе. Ребята присутствовали на тренировке, затем вместе с боксерами прошли на спортивный стадион, где играли в футбол.

Работа по профилактике правонарушений среди подростков будет продолжаться. Но хотелось бы подчеркнуть, что ответственность за будущее детей несет не только инспекция по делам несовершеннолетних, но и общество в целом. Ведь все мы хотим жить спокойно, поэтому взрослым необходимо задуматься и хоть как-то постараться помочь подросткам, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Маргарита Горожанцева,
инспектор по делам несовершеннолетних ОВД
по Бичурскому району.

Внимание - дети!

Так называлось мероприятие, проводимое ОГИБДД по Бичурскому району с 18 мая по 14 июня. Его цель - профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.

За 4 месяца 2009 года на территории Республики Бурятия зарегистрировано 38 дорожно-транспортных происшествий (ДТП) с участием детей, в результате которых 2 ребенка погибли, 37 получили ранения различной степени тяжести. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года произошло снижение количества ДТП на 15,6%.

В Бичурском районе за этот период времени зарегистрировано 1 ДТП, в котором 1 ребенок получил травмы и пострадал в качестве пассажира.

За время проведения операции выявлено 29 нарушений, совершенных пешеходами. 17 водителей оштрафованы за не предоставление преимущества пешеходам.

В рамках мероприятия «Внимание - дети!» проводился районный конкурс «Безопасное колесо». Команда-победительница (БСОШ №2) приняла участие в аналогичном республиканском конкурсе.

Профилактическое мероприятие завершилось, но эта работа будет продолжаться и дальше. Сейчас наступила пора летних каникул, поэтому хотелось бы обратиться ко всем участникам дорожного движения - будьте внимательны по отношению к детям, которые сейчас большую часть своего времени проводят на улице. От вашей ответственности, а также от родителей, которые должны напоминать своему ребенку правила дорожного движения, зависит безопасность на дорогах.

Сергей Афанасьев,
инспектор ОГИБДД по Бичурскому району.

Сообща противодействовать алкоголизму и наркомании

Состоялось заседание межведомственной комиссии по контролю за производством и сбытом алкогольной продукции, наркотических и психотропных веществ, за незаконным оборотом лома черных и цветных металлов на территории Бичурского района.

О проделанной в этом направлении работе ОВД рассказал начальник отдела участковых уполномоченных милиции **Захаров А.В.** Так, за I квартал текущего года на территории Бичурского района из незаконного оборота было изъято 159, 5 литров спиртосодержащей продукции. Из них 41 литр спирта и 118,5 литра другой алкогольной продукции. Составлено 13 административных протоколов в отношении лиц, незаконно занимающихся продажей алкогольной продукции на дому, которые затем направлены в Роспотребнадзор для рассмотрения и принятия мер административного характера.

Что касается пресечения незаконного оборота наркотических веществ, то за отчетный период ОВД было выявлено 14 фактов изъятия наркотических средств. Возбуждено 3 уголовных дела, составлено 24 административных протокола.

Затем состоялся обстоятельный разговор о совместной работе участковых уполномоченных и глав Бичурского, Петропавловского, Буйского сельских поселений по пресечению нелегальной торговли спиртосодержащей продукцией и незаконного оборота наркотиков.

О результатах мониторинга отравлений спиртосодержащими жидкостями рассказала заместитель начальника территориального отдела управления Роспотребнадзора по РБ в Иволгинском районе **Разницына Т.С.** В частности, она отметила, что с начала года в их службу поступило 17 экстренных извещений по алкогольной интоксикации. Если проанализировать по месту жительства, то больше всего алкогольных отравлений происходит в Бичуре. Индивидуальный характер носят 15 случаев, семейный - 2 случая. У всех отмечается злоупотребление алкоголем, в том числе длительные запои.

Заместитель начальника управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по РБ **Беломестных О.Ю.** говорил о том, что по району из незаконного оборота изъято 76 кг наркотических средств, в том числе управлением - 75,6 кг, что составило 99,5%. По результатам анализа оперативной обстановки установлено, что наиболее криминальными населенными пунктами района по линии незаконного оборота наркотиков по итогам 2008-2009 гг. являются села Билютай, Окино-Ключи, Малый Куналей, Толпа, Бичура. Основным фактором, влияющим на оперативную обстановку, является наличие значительных очагов произрастания дикорастущей конопля. Так, в прошлом году на территории района выявлено 6 очагов произрастания дикорастущей конопля на общей площади 38,12 га, из которых уничтожено 22,12 га. Вынесено 8 предписаний землепользователям о необходимости принятия мер по уничтожению дикорастущей конопля. По результатам контрольных проверок 1 землепользователь привлечен к административной ответственности по ст. 10.5 КоАП РФ.

Далее О.Ю. Беломестных говорил о том, что сейчас в республике проходит профилактическая акция «Сообща, где торгуют смертью». Ее цель - привлечь общественность к участию в противодействии незаконному обороту и потреблению наркотиков. В дни акции работают «телефоны доверия». И, конечно же, особое внимание будет уделяться уничтожению очагов произрастания дикорастущей конопля. Усиливается и правовая ответственность за непринятие таких мер.

Екатерина Бухольцева.

ТЕЛЕФОНЫ ДОВЕРИЯ

Управления ФСКН России по Республике Бурятия
(8-301-2) 44-30-65
Мухоршибирский межрайонный отдел: (8-301-43) 21-2-59
Кабанский межрайонный отдел: (8-301-38) 40-5-05
Кяхтинский межрайонный отдел: (8-301-42) 93-6-49
Селенгинский межрайонный отдел: (8-301-45) 42-7-39.

• 22 ИЮНЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

Он старше меня на одиннадцать лет и при встрече приветствует: «Здравствуй, мой юный друг!». Приезжая в родное село, стараюсь непременно увидиться, поговорить о делах колхоза, о прочитанных книгах, о рыбалке. Рыбачит он спиннингом, я привожу ему подходящую леску, а блесны мастерит сам. Начитанность, добрая русская речь, общее развитие отличают его кругозор, хотя детство прошло в обычной семье, учеба в деревенской школе, общение с простыми колхозниками. Андрей притягивал к себе сердца людей внутренним обаянием, доброй улыбкой.

Вместе с Гришей, другом детства, они учились и окончили начальную школу. Тот ушел на работу в колхоз, Андрей закончил семилетку в соседней деревне, потом курсы счетоводов и тоже трудился в бухгалтерии колхоза. Мечтали выучиться на шоферов, как увидели полторку из МТС; они еще не знали, что романтиков жизнь не балует. Об их судьбах поведал мне Андрей Иванович.

Служили два товарища

В канун войны их не раз проверяли на военном учете, на сборах, оба готовились к призыву в любое время, ждали повестки и в день, когда весь мир вздрогнул от нападения гитлеровской Германии. Андрея призвали в конце срока первого, он был на полгода старше. Учился несколько месяцев на Дивизионке, стал младшим лейтенантом. Гриша ушел на фронт осенью сорок второго.

Андрей принял взвод под Москвой, защищал Сталинград, освобождал Курск, Киев, Венгрию – три года тяжелых боев, потери друзей. Война выматывала человека до последних сил. В короткие передышки редко удавалось выспаться, как в детстве, безмятежным сном – он восстанавливал силы лучше, чем пища. Уже в Венгрии, у озера Балатон, его тяжело ранило в ноги. Одну заживили, другую пришлось ампутировать. Находится в госпиталях до конца войны и дольше, лечение идет медленно.

Гриша воюет на защите Ленинграда, освобождает Смоленск, Минск, Литву. Ранен в левую руку осколком, к счастью, легко. За героизм в боях награжден орденом Красной звезды. Медаль «За отвагу» ему вручал сам командарм Баграмян. Домой написал несколько коротких писем. В одном из них сообщил: «Мама и тятя, здравствуйте. Я пока жив, здоров, служу в артиллерии». В те годы много артиллерийских орудий двигалось на конной тяге. Гриша воевал в такой батарее старшим коноводом, лучше его никто не мог править лошадьми. Отец Семен Митрич, участник Первой мировой, говорит старикам: «Мой Гриша, как и я раньше, в артиллерии воюет».

Отремела канонада страшной войны, сержанта Григория Иванова демобилизовали, но временно задержали: как старшему коноводу надлежало сдать лошадей в другую часть. Надо было видеть как он их гладил, каждой что-то ласково говорил, дал по кусочку сахара. А своему любимцу по кличке Вал обнял голову, поцеловал в лоб. Не забывал как однажды Вал спас его от верной смерти, приняв на себя вражескую пулю. Тогда он своего верного друга долго выхаживал после операции, не дал списать его, кормил, поил, смазывал рану, благо позволяло время – перерыв в боях. Через два месяца Вал уже был в строю, тянул тяжелую пушку. Командир батареи капитан Тынькевич, не переставал удивляться:

- Иванов, ты где привык к лошадям? Неужели в Сибири они есть?

- Я вырос на лошадях, – с улыбкой отвечал Гриша.

Без вины виноватый

ЯСНЫМ днем артиллериста встретила дома вся семья: отец, мать, сестра, братишка. Отец как всегда произнес главное: - Ну, слава Богу, дождался солдата домой. Теперь все за работу, хлебушко растичь надо. Ты куда пойдешь-то, Гриша, в какую бригаду?

- Думаю на лошадях трудиться.

Вечером того же дня он сходил к соседям узнать, где его друг Андрей. Мать со слезами поведала, что сыну ногу сильно изранило, ходит с костылями, лечится в Венгрии. Сообщил в письме, скоро переведут его на курорт Моршин в Карпатах.

Недолго проработал Гриша табунщиком, пошел в ямшину возить грузы. Пара лошадей, впряженных в телеги, груз самый разный по наряду колхоза ежесуточно. Только в крещенские морозы дали отдохнуть две недельки, тут и успел жениться, привел в дом Наталью, умную да работящую. Жили душа в душу, без горюшка до самого тепла. Гриша к весенней посевной возил семена из Заготзерно.

В один из таких мартовских дней во семь конных повозок с мешками подошла уже близко к деревне, осталось переехать через Хилок. Как самый старший и опытный, Григорий повел первую

лошадь по льду, взявшись за самый конец повода, на другом берегу привернул ее повод к оглобле, чтоб не двигалась. Повел вторую, норовистую, она на выходе к берегу поскользнулась, затопталась на месте, лед затрещал, телега провалилась, но еще держится на оглоблях, лошадь присела, Гриша схватил топор, рубанул по гужам, по чумбуру – кобыла выпрыгнула из оглобел вперед, а теле-

ТЕМНОЙ ночью весной пятидесятого года к дому деда Семена подошла грузовая машина. Вошел Гриша, молчком обнял всех своих родных, близких. Тихо, но четко приказал жене Наталье: «Собирайся, поедем, кроме одежды потеплее, ничего не бери». Жена собралась, смотрит мужу в глаза, у самой слезы росинками блестят. Гриша уже держит сына на руках, одетого по-зимнему. Дед Семен растерянно спрашивает:

Судьба солдата

га с мешками ушла под лед на самой быстрой...

Коновод облегченно вздохнул, сдвинул шапку-кубанку назад, вытер рукавом пот, лоб обозначился еще белее на загоревшем темном лице. Привязал кобылу к первой телеге, пошел искать надежный переезд. Как только сдали на склад семена, за Гришей явился посыльный:

- Иди к председателю.

Не отличавшийся речами коновод молча пошел в контору. Разговор со стороны начальства состоялся крутой. Матвей Петрович голосом старшины роты орет:

- Лучше бы зерно спасал, а ты лошадей к берегу тянул и сам себя больше берег! Судить будем!

Ни слова не произнес Григорий, только багровое лицо выдавало его внутреннее напряжение. Суд в те времена вершился наскоро: дали колхознику четыре года тюрьмы. Два из них отсидел на Колыме, освоил там ремесло каменщика; за оставшиеся два отремонтировал старые казематы в колониях Хабаровска, Иркутска и Красноярска.

В Красноярске работал на пару с бывшим Героем Советского Союза Иваном Глыбой. Фронтвики ладили меж собой, потому что оба были работягами с детства и к тому же не умели кривить душой. Украинца посадили за то, что избил начальника цеха за обман рабочих.

Молчаливый коновод стал теперь еще и неулыбчивым, хмурым мастером каменных дел. Приближался срок выхода на свободу, само собой возник вопрос: ехать домой или остаться в городе: «Там Наталья и сынок ждут меня, без них я не могу».

РОДНАЯ деревня жила своей земной жизнью, люди сеяли и убирали хлеб, детишки по утрам бегали в школу, вечером молодежь плясала у стен разрушенной церкви. Уже как три года приехал домой Андрей и не один, а с женой Тамарой, которая уживалась с ним в госпитале, потом сопровождала до дома. У Андрея ампутировали левую ногу, ходит на костылях. Поставили его на прежнюю должность счетоводом колхоза. Тамара в медпункте медсестрой трудится, добрая, готова помочь каждому больному. Ее спрашивали о национальности, она гордо отвечала:

- Я венгерка с украинскими корнями.

Андрей иногда записал на неделю. Пока он спал, жена уносила и прятала протез и костыль, ставила у койки пищу, уходила на работу. В полдень возвращалась и с виноватой улыбкой и ласковым взглядом красивых голубых глаз спрашивала, низко наклоняя к лицу Андрея:

- Ну что, шелма, лежишь? – Обнимает, целует его обросшего и колючего. Командует потом: - Шагом марш мыться, бриться!

Любила храброго лейтенанта всей душой и сердцем до безумия. Пошла – поехала за калекой в Забайкальскую деревенскую глушь – так ей видимо на роду написано было.

- Гриша, а документов нет, как Наталья? – Тот махнул рукой, быстро попрощался, поехал.

Помыкался Григорий на стройке, не жалел ни рук, ни спины, комнатку в общежитии получил, зарплата хорошая, да что-то сердце не на месте, куда-то зовет, не успокоится. Семья через год прибавилась, дочка родилась. Иногда в городе встречались земляки, из бывших фронтовиков, приехавших на городское житье и работу. Кто на железной дороге, кто на стройках, везде требовались рабочие руки.

В деревне Григорий не появляется, обида не проходит в душе. С ним на войну так жестоко не обходились, как сделали родные земляки. Эта мстительность у людей осталась со времен раскулачивания, когда врагами народа делали всех неугодных, непокорных. Такие мысли приходили к нему часто.

Возвращение

Совершенно неожиданно на выходной в бараке появился Андрей, да не один, а с женой Тамарой. Молча обнимаются друзья, знакомятся женщины, соседи по коридору выглядывают из дверей, шумят детишки. Андрей приехал заказывать новый протез, жена его сопровождает. Проговорили почти до утра, на завтра до полудня отсыпались.

- Григорий, переезжай домой. Твоего обидчика выгнали из колхоза. Сейчас у нас новый председатель – толковый парень из фронтовиков, ты его знаешь – Петров Тихон. Дом поможем тебе построить, родители твои будут рядом, вернешься к своим любимым лошадям. Табун у нас сейчас большой.

- Не знаю, Андрей. Думать надо.

- Думай. И еще скажу тебе, друг, ты правду не ищи. Ее не было ни в деревне, ни в городе, ни раньше, ни сейчас. Но дома жить можно.

ДОЛГО томился Григорий в городской толчее и суете, во многом на бесполезной работе. В селе тоже много такого, но там ты ближе к земле, к родной воде. На три года хватало терпения, и как только младшему ребенку исполнился год, выехали обратно. Земляки заметили у Григория что-то новое и особенное во внешности, в поведении, в речи. Он стал медлительным, более спокойным, рассудительным. Четкими, грамотными выражениями умел спокойно сказать свое твердое мнение, и все понимали – оно будет неизменным. Не лебезил перед начальством, как с равными говорил с молодыми. Односельчане его уважали.

А годы, как облака, незаметно летели назад, в прошлое. Старели фронтовики. На юбилей Победы их просили приходить при наградах, боевых и трудовых. Но некоторые все порастеряли, отдав детям на игрушки.

Андрей Иванович заслуженный фронтовик, а теперь секретарь сельсовета, собрал земляков на 9 мая, сказал речь, поздравил с юбилеем Победы. Ве-

чером того же дня он встретил друга Григория:

- Ты почему не пришел на юбилей Победы?

- Да так, некогда было, на смене работал.

- Кстати, Гриша, ты почему не носишь военные награды?

- Андрей, разве ты не знаешь, что судом я лишен всех наград. А военный билет мне заменили.

- Как так! Этого быть не может. Ты смотри решение суда?

- Мне его зачитывали.

- Но это незаконный приговор, надо было обжаловать. Ты дай-ка мне свой военный билет, я кое-что выясню.

В военном билете Григория, сержанта артиллерии сделаны редкие записи. Ясны только фамилия, имя, отчество и год рождения. Никаких сроков участия в войне, никаких наград. И Андрей вернулся из райвоенкомата ни с чем. Попросил Григория перечислить части, где воевал, кто были его командиры.

- Я же говорил тебе, воевал у Жукова, Баграмяна. Воинская часть 36411-А, мой боевой стаж два с половиной года.

Андрей пишет запрос в областной военкомат, ищет адрес центрального военного архива, шлет обстоятельный запрос туда. В положительном ответе не уверен, но ждет.

Запоздалое признание

ВРЕМЯ под старость катится еще быстрее: Григорию уже пятьдесят семь, внуки пошли. Жизнь легче стала, власти не запрещают лошадь держат.

Вырастил он жеребчика-красавца по кличке Валет, на нем пасет колхозный табун. Вечером в самом начале июня поехал на смену, только с улицы направо повернул на трассу – навстречу мчится грузовик ГАЗ-52, чуть не наехал на лошадь, выстрелил выхлопной трубой и обдал клубом черного дыма. Валет дернулся еще правее, наехал телегой на лежащее бревно, вывалил седока. Григорию не повезло: удар головой об острый конец был роковым. Конь с телегой сделал круг, подошел к затихшему хозяину, трогает губами лоб, тихо ржет – ответа нет. Стоит так до прихода людей.

НА похоронах своего друга Андрей произнес горькую речь: «Не убергли мы фронтовика, семьянина, труженика каких мало. Для него не нашлось справедливости. Из-за каких-то четырех мешков зерна искалечена судьба героя войны. Он отсидел каторгу, остался без фронтового стажа, без наград, без звания защитника Родины. Разве можно солдата лишать его боевых заслуг, за которые он пролил кровь свою?»

Тут у Андрея запершило в горле. Не стеснясь вытер глаза, продолжил: «Дорогой Григорий Семенович, меня покалечила война, а тебя изранила жизнь наша непутевая, которую ты защитил. Я знаю, что ты честно и мужественно воевал, но тебя незаконно лишили боевых заслуг». – Андрей обвел глазами земляков у могилы. – «По сей день нет правды на нашей земле. Гриша, даю тебе слово, я найду ее. Пусть наша родная земля будет тебе пухом!».

Назавтра пишет запрос в Москву, ищет новые адреса и свидетелей. В сорочковой день к нему пришли с приглашением на поминки Григория Семеновича. Отослал посыльных – сам приду. Оделся, идет с костыльком, скрипит протезом. Навстречу девушка с почтой: «Дядя Андрей, вам пакет». Подошел к забору, оперся спиной, вскрыл письмо, прочитал и молча затрясся, закрыл глаза... Слышит, подошла машина, остановилась, племянник предлагает довести до дома дядя Гриша.

В жаркий июльский полдень по обычаю открыта калитка. Андрей проходит в дом, там уже садятся на поминальную трапезу. Его посадили у ближнего края стола. В наступившей вдруг тишине Андрей обращается к Наталье Андреевне:

- Я хочу сообщить вам новость – сегодня получил письмо из Москвы. Вот что мне ответили: «На Ваш запрос от 3 июня отвечаем – сержант Иванов Григорий Семенович, рождения 27 сентября 1923 года, военную присягу принял 7 ноября 1942 года в 23 кавалерийском полку. Участвовал в боях с 10 ноября 1942 года по 9 мая 1945 года в Великой Отечественной войне в составе воинской части 36411-А, в артиллерии на конной тяге. Награжден орденом «Красной звезды», медалями «За отвагу», «За Победу над Германией».

Тишина продолжалась. Все встали. Наталья прикрыла платочком лицо – они всю жизнь с Гришей ждали этих слов, а услышала только сейчас, без него.

«Так я нашел кусочек правды для своего покойного друга, – закончил рассказ Андрей Иванович. – Жду документы еще на двух ветеранов, сколько же им оставаться безвестными».

Иван Истомин,
наш внешт. корр.

• ДУХОВНОЕ

Установлен православный крест

По инициативе Бичурской Древлеправославной церкви и при поддержке районной администрации в местности «Пистолет», на самом вершине сопки, откуда открывается панорамный вид на Бичуру и окрестности, установлен православный крест. Он изготовлен из металлической трубы диаметром 30 см. Высота – 10 метров, большая перекладина – 4,30 метра, две других – по 2 метра. Было очень трудно установить крест в скальную породу. Сначала рабочие пытались долбить ломами, затем задействовали отбойные молотки. Крест углубили в почву на 2 метра, изначально он был изготовлен 12-метровым.

Необходимо назвать поименно тех, кто участвовал в этом богоугодном деле – предприниматели Сергей Григорьевич Никонов, Сергей Павлович Утенков, Сергей Абрамович Павлов, сварщик Алексей Тимофеевич Новокрещенных, рабочие Михаил Васильевич и Александр Васильевич Григорьевы, Владимир Викторович Гоненко, Валерий Николаевич и Александр Николаевич Резвановы, Евгений Николаевич Коноваленков.

А 15 июня состоялось освящение креста. На нем присутствовали глава района Виталий Георгиевич Ка-

лашников, его заместитель Андрей Устинович Слепнев, предприниматели, рабочие, которые непосредственно участвовали в изготовлении и установке креста. Более часа продолжалась молитва. Настоятель Бичурской Древлеправославной церкви отец Георгий и две прихожанки, глубоко верующие женщины молились Господу о том, чтобы главный символ православия – крест оберегал, спасал, защищал, очищал духовно всех людей Бичуры, окрестных сел и всей Бурятии. «Господи, огради от бед людей своих...», неоднократно звучало в молитве. Затем отец Георгий окропил святой водой крест, землю рядом, присутствующих людей.

В завершении церемонии с краткой речью выступил глава района. «Благое дело сделали, - сказал Виталий Георгиевич. – Спасибо всем, кто участвовал в возведении и освящении креста. Обращаюсь к жителям района – это святое место, здесь нельзя распивать спиртные напитки, вести себя неподобающе, а тем более мусорить. К кресту можно подняться, чтобы очиститься духовно, помолиться. Без веры и надежды человеку очень трудно жить».

Также со словами благодарности в адрес районной администрации, строителей выступил отец Георгий. Еще раз подчеркнул: «Крест – защитник, погубитель для бесов, спасение для молящихся».

Когда началась молитва, сильный ветер, дувший до этого, стих. А к вечеру этого дня тучи сгустились, и пошел дождь. Господь воздаст за благие дела.

Р.С. Православный крест также высотой 10 метров в деревянном исполнении установлен в местности «Утеc».

Тамара Савельева.



• ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ Погашение кредита материнским (семейным) капиталом

В стране развернулся процесс погашения средствами материнского капитала кредитов, взятых на покупку или строительство жилья.

Это осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 288-ФЗ, который вступил в силу с 1 января 2009 года и предусматривает возможность распоряжения материнским капиталом на погашение кредита и займа, в том числе ипотечного.

С начала года Управлением Пенсионного фонда в Бичурском районе принято 7 заявлений от владельцев государственного сертификата на материнский (семейный) капитал, желающих направить эти средства на погашение кредитов на покупку жилья. По пяти из них приняты положительные решения, два заявления находятся на рассмотрении комиссии.

Напомним, право на получение материнского капитала имеет каждая российская семья, в которой после 1 января 2007 г. родился второй и последующий ребенок. Средства материнского капитала можно направить на улучшение жилищных условий, образование детей или формирование накопительной части трудовой пенсии матери. Распорядиться этими средствами можно не ранее, чем по истечении трех лет со дня рождения или усыновления второго или последующего ребенка.

Однако в виде исключения уже в 2009 году средствами материнского капитала можно направить на погашение кредитов, взятых на покупку или строительство жилья, независимо от возраста ребенка. При этом оплатить «жилищный» кредит материнским капиталом можно, даже если кредит оформлен не на маму, а на ее супруга. В частности, жилье, приобретаемое с использованием средств материнского капитала, должно быть оформлено в общую собственность родителей, детей и иных совместно проживающих с ними членов семьи с определением размера долей по соглашению. При подаче заявления о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала необходимо предъявить документы, удостоверяющие личность, место жительства, гражданство лица, получившего сертификат на материнский (семейный) капитал, т.е. паспорт с указанием всех имеющихся детей в разделе «Дети», сертификат на материнский (семейный) капитал, кредитный договор и справку из кредитного учреждения, в которой указана сумма остатка долга по кредиту, а также свидетельство о государственной регистрации права собственности на жилое помещение, приобретенное с использованием кредитных средств.

По всем возникающим вопросам по реализации средств материнского (семейного) капитала просим обращаться в Управление Пенсионного фонда в Бичурском районе кабинет №6 или по телефону 41-4-01.

Н. Акатова,
руководитель клиентской службы УПФР
в Бичурском районе.

Сосновый Бор вырублен



Недавно в «Бичурском хлеборобе» проводился опрос «Сосновый Бор или стадион?». Многие респонденты высказались за то, чтобы районный Сурхарбан проводился на прежнем месте.

После выхода газеты, еще на протяжении нескольких дней в редакции раздавались звонки в поддержку Соснового Бора. Среди них были и те, кто с возмущением говорил о том, какое печальное зрелище представляет сегодня когда-то излюбленное место бичурян.

Когда мы приехали туда, то просто ужаснулись увиденной картине. Повсюду валялись спиленные неизвестными варварами сосны. Они взяли середину, которая подходит под понятие «деловой лес», остальное бросили тут же. Все погубленные деревья сосчитать было сложно. Там, где «черные лесорубы» разводили костры, некоторые стволы обожжены. Теперь, «благодаря» их деяниям, весь участок Соснового Бора в проплешинах, заваленных верхушками сосен. Да и в речке Киреть нет воды, видно только сухое русло.

Усилило неблагоприятное впечатление и то обстоятельство, что ближняя дорога, ведущая в Сосновый Бор, по краям засыпана кучами мусора.

Очень жаль, но в ближайшее время проведение Сурхарбана в Сосновом Бору невозможно, пока не восстановится загубленный лес. Вот так в итоге наказываем самих себя.

Тамара Савельева.



• ЛЮДИ ДЕЛА

Увлеченному человеку много по плечу

Сергей Анатольевич Тароев сегодня настоящий эксперт по вопросам туризма. За 20-30 минут увлекательной беседы с ним можно многое узнать о преимуществах занятия этим видом спорта и отдыха. Недаром уже много лет его привлекают в качестве судьи на различные республиканские соревнования по прикладному туризму. А еще по договоренности со школами он выезжает туда для подготовки команды. Те, кто работает с детьми, знает, что на занятиях одной теорией не ограничишься, надо уметь показать и практическую сторону дела. Значит, инструктору всегда необходимо держаться в спортивной форме.

Начинал он фотографом. До службы в армии поработал фотокорреспондентом в местной газете. Нравилось снимать, а еще больше учить детей искусству фотографии. Бывшие коллеги по райкому комсомола, пригласили его в подростковый клуб «Дзержинец», что располагался в подвальном помещении одного из благоустроенных домов в центре Бичуры.

С 1999 года он начал работать в Доме детского творчества. Тот же фотокружок, те же благодарные воспитанники. Много снимали, оформляли выставки, альбомы, буклеты. Как-то раз Сергей Анатольевич попал на кустовой семинар по туризму. Словно по сердцу резануло. А почему бы нам не сделать так? У нас и возможности есть, и дети не хуже. Он это знал, потому что еще будучи школьником, неоднократно бывал на школьных турслетах на Боханихе. К этому времени лет 10 школьники района нигде не участвовали. Коллеги Тароева поддержали, особенно краевед, знаток родного края Иван Фирсович Истомин. Много километров исходил Сергей Анатольевич туристскими тропами, участвовал в раскопках. Присматривался, учился у старого педагога отношению к делу, к родному краю, об-

щению с детьми. Потом сам вывозил своих кружковцев на съемки бичурской тайги. Их проводник, охотовед Владимир Исаев много интересного показал, рассказал. Тогда они сняли метры пленки, сделали интересный видеofilm, поучительный фотоматериал.

С той поры он делит сердце на два увлечения – фотографию и туризм. И бичурские спортсмены уже не слышат новичками среди туристов республики – призывных мест удаивались буйцы, дунда-киретцы, воспитанники В.Т. Ткачева.

Увлеченные натуры отличаются тем, что могут заразить своей страстью других. Сегодня весь коллектив Дома детского творчества с удовольствием собирается и выезжает на турслеты. Живут все на озере Боханиха, вырабатывая в себе навыки туристов, удивляясь, какие же у нас активные дети. Ведут раскопки по следу Чингисхана, ходят самостоятельно в походы, пишут отчеты о них.

Как человек, продвинутый во всех отношениях, Сергей Анатольевич одним из первых вступил в партию. Был членом районного политсовета партии «Единая Россия», выступал на заседаниях, выполнял поручения. А на недавней отчетно-выборной конференции был избран членом ревизионной комиссии.

За свою многолетнюю и плодотворную работу он отмечен многими грамотами, дипломами. И в семейной жизни также все сложилось неплохо. Жена Елена продолжает трудиться в торговле, сын – студент ВСГТУ, дочь – школьница.

Сегодня рабочие будни С.А. Тароева состоят из одних забот – отчет кружковцев скоро, а там и турслет. Однако, увлеченной натуре многое по плечу.

Светлана Абудьева.

Примите поздравления!

20 июня моему дорогому мужу **Виктору Калистратовичу Коробенкову** исполняется 75 лет.

В день добра и любви,
Просто в твой день рожденья
В свое сердце прими
От меня поздравленья.
Пусть улыбка и радость
Освещают наш дом,
Пусть удача и счастье
Каждый миг будут в нем!



С поздравлением жена Галина.

Наш дорогой, любимый папа, дедушка **Виктор Калистратович Коробенков** отмечает свое 75-летие. От всей души поздравляем его с юбилеем!

Единственный, родной, неповторимый,
Мы в этот день спасибо говорим
За доброту, за сердце золотое
Мы, милый папа, тебя благодарим!

Целуем, любим. Твои дочери Алла, Рая, сын Александр и их семьи.

Поздравляем нашего любимого брата, дядю **Виктора Калистратовича Коробенкова** с юбилейным днем рождения!

Всегда и грустно, и приятно
Свой день рожденья отмечать.
Уходят годы безвозвратно,
Их только успевай считать.
Но время, будто бы течение,
Ничто не в силах удержать.
Тебе сегодня, в день рожденья
Хотим мы счастья пожелать!



С поздравлением сестра Татьяна, ее дети и их семьи.

Нашей уважаемой невестке **Галине Разумовне Поповой** исполняется 65 лет. Мы от души поздравляем ее с этой замечательной датой, желаем крепкого здоровья, счастья, полного благополучия и достатка в семье. Долгих лет тебе жизни!

Желаем мира вам в семье
И хлеба-соли на столе.
И чтоб здоровье крепким было
И никогда не подводило,
Чтобы стучалась радость в дом
Утром, вечером и днем!



С поздравлением зововка Валентина, деверь Павел и их семьи.

Нашего дорогого и любимого мужа, отца, дедушку **Александра Емельяновича Иванова** от всего сердца поздравляем с 50-летием!

В праздник так приятно подарить
Теплоту сердечных поздравлений:
Молодость в душе своей хранить,
Крепкого здоровья! С юбилеем!
Пусть успех сопутствует во всем,
Ждут вниманье близких, процветание,
Помогают в деле пусть любым
Опыт и накопленные знания.
Исполняет пусть мечты судьба,
Станет каждый день чудесным, светлым,
Будет настроение всегда
Радостным, а жизнь – великолепной!



С поздравлением жена, дочь Наташа, зять Дима, внучка Катюша, сын Сергей.

Дорогого, любимого мужа, папулю, дедушку **Валерия Ерофеевича Нестерова** поздравляем с 50-летием!

Папа, родной наш, любимый,
Дедушка славный, незаменимый,
С 50-летием тебя поздравляем
И всяческих благ в твоей жизни желаем.
Чтобы ты никогда не болел,
Чтобы ты никогда не старел,
Чтобы вечно ты был молодым,
Мудрым, добрым и нежным таким!



С поздравлением жена Татьяна, сыновья Евгений, Сергей, дочь Ольга, невестка Аня, внуки Илья и Кирилл.

Поздравляем с юбилейным днем рождения **Валерия Ерофеевича Нестерова!**

К годам ушедшим не вернуться,
И люди неспроста грустят,
Вот не успели оглянуться,
А за плечами пятьдесят!
Ваш опыт жизненный богатый
Не ослабел и не угас,
И мы сегодня с этой датой
Сердечно поздравляем вас.
Летят года, но не беда,
О том не стоит волноваться,
Не зря Вахтанг поет слова:
"Мои года - мое богатство"!



С поздравлением друзья Людмила и Алексей Перельгины и семья Барбояковых.

Дорогого дядю, зятя, свояка **Валерия Ерофеевича Нестерова** поздравляем с 50-летием!

Полсотни лет – хороший возраст
И нет нужды печалиться,
Пускай еще полста пройдет,
Не надо только стариться.
И в этот славный, светлый день
Тебя мы поздравляем,
Здоровья, счастья и добра
От всей души желаем!



С поздравлением семья Перельгиных и семья Ястребовых.

Коллектив ИП «Николаева О.А.» тепло и сердечно поздравляет с 45-летием **Клавдию Феофановну Афанасьеву.**

Без лишних слов, без лишних фраз,
С глубоким чувством уваженья,
Позвольте нам поздравить вас
В день светлый вашего рожденья.
Что пожелать вам в этот день,
Каких же благ, какого счастья?
Чтоб никогда не унывать,
Не знать болезни и несчастья.
Чтоб вы не знали никогда
Ни огорчений, ни печали,
Чтобы товарищи, друзья
С улыбкой всюду вас встречали!



ФОТОКОНКУРС

“Наши малыши”



Тимофей Эпов:

“Когда я вырасту большой - стану настоящим байкером”.



Настя и Иван Савельевы:

“Все у нас серьезно - как и подобает персонажам того века”.



Рома Иванов:

“А мне и в шалаше рай”.

БИЧУРСКИЙ ХЛЕБОРОБ



ПОДПИШИТЕСЬ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2009 ГОДА!

Министерство связи РФ		50926									
АБОНЕМЕНТ на газету		(индекс издания)									
БИЧУРСКИЙ ХЛЕБОРОБ		Количество комплектов									
на 2009 год по месяцам:											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
						x	x	x	x	x	x
Куда		(почтовый индекс) (адрес)									
Кому		(фамилия, инициалы)									
Доставочная карточка на газету		50926									
(индекс издания)											
БИЧУРСКИЙ ХЛЕБОРОБ											
Стоимость	подписки пере-адресовки	170 руб. 00 коп.									
		_____ руб. ___ коп.									
Кол-во комплектов											
на 2009 год по месяцам:											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
						x	x	x	x	x	x
Куда		(почтовый индекс) (адрес)									
Кому		(фамилия, инициалы)									

ПОНЕДЕЛЬНИК 22 июня	ВТОРНИК 23 июня	СРЕДА 24 июня	ЧЕТВЕРГ 25 июня	ПЯТНИЦА 26 июня	СУББОТА 27 июня	ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 июня
<p>ПЕРВЫЙ</p> <p>6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.30 Новости 10.05 «Малахов+» 11.20 «Модный приго- вор» 12.20 «Контрольная закупка» 13.20 «Агент нацио- нальной безопаснос- ти» 14.20, 05.20 «Детекти- вы» 15.00 Другие новости 15.20 «Понять. Про- стить» 16.20 «Хочу знать» 16.50 «Давай поже- нимся!» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «След» 20.10 «Пусть говорят» 21.00 «Обручальное кольцо» 22.00 Время 22.30 «Смерть шпио- нам» 23.30 «Не бойся, я с тобой» 00.30 «Познер» 01.50 «XXXI междуна- родный кинофестива- ль» 02.00 «Гении и зло- деи» 02.30 X/ф «Неистре- бимый шпион» 03.50 X/ф «Открыть себя»</p> <p>РОССИЯ</p> <p>6.00 «Доброе утро, Россия!» 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.05, 9.30, 15.20, 18.25, 21.30 Ве- сти-Бурятия 9.55 «Тайзан» 10.15 «Улгур» 10.25 «Сагай сууря- ан» 10.50, 12.55 «Улицы разбитых фонарей» 11.50, 18.50 Дежур- ная часть 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.25 Вести-Сибирь 12.45 Мультфильм 14.00 «Гонка за сча- тьем» 15.40 «Возвращение Турецкого» 16.35 «Суд идет» 17.30 «Кулагин и партнеры» 19.00 «Однажды бу- дет любовь» 20.00 «Кармелита. Цыганская страсть» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 «1941» 23.50 «Предать кон- структора» 00.50 Вести+ 01.10 X/ф «На дорогах войны»</p> <p>НТВ</p> <p>7.00 Сегодня утром 10.00 «Квартирный вопрос» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня 11.25, 16.30, 19.30 Чрезвычайное проис- шествие 12.00 «Следствие вели...» 13.00 «Суд присяж- ных» 14.35 «Возвращение Мухтара» 17.30 «Улицы разби- тых фонарей» 20.30 «Город соблаз- нов» 22.15 «Псевдоним «Албанец»-2» 23.10 «Честный поне- дельник» 00.20 Т/с «Оно» 01.20 «Школа злосло- вия» 02.10 «Про автомоби- ли» 02.45 X/ф «2000 мо- мент апокалипсиса» 04.45 Т/с «Кошмары и фантазии» 06.10 «Аэропорт»</p>	<p>ПЕРВЫЙ</p> <p>6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.30 Новости 10.05 «Малахов+» 11.20 «Модный приго- вор» 12.20 «Контрольная закупка» 13.20 «Агент нацио- нальной безопаснос- ти» 14.20, 05.00 «Детекти- вы» 15.00 «Другие новос- ти» 15.20 «Понять. Про- стить» 16.20 «Хочу знать» 16.50 «Давай поже- нимся!» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «След» 20.10 «Пусть говорят» 21.00 «Обручальное кольцо» 22.00 Время 22.30 «Смерть шпио- нам» 23.30 «Курортный ро- ман» 00.50 «На ночь гля- дя» 01.40 «XXXI кинофес- тиваль» 01.50 X/ф «Дрейф» 03.20 X/ф «Без преде- ла»</p> <p>РОССИЯ</p> <p>6.00 «Доброе утро, Россия!» 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.05, 9.30, 15.20, 18.25, 21.30 Ве- сти-Бурятия 9.55 «Тайзан» 10.15 «Улгур» 10.25 «Сагай сууря- ан» 10.50, 12.55 «Улицы разбитых фонарей» 11.50, 18.50 Дежур- ная часть 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.25 Вести-Сибирь 12.45 Мультфильм 14.00 «Гонка за сча- тьем» 15.40 «Возвращение Турецкого» 16.35 «Суд идет» 17.30 «Кулагин и партнеры» 19.00 «Однажды бу- дет любовь» 20.00 «Кармелита. Цыганская страсть» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 Т/с «Тайная стража. Смертель- ные игры» 23.50 «Великая тайна воды» 01.35 Вести+ 01.55 X/ф «Внимание! Всем постам»</p> <p>НТВ</p> <p>7.00 Сегодня утром 10.00 «Кулинарный поединок» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня 11.25 «Чистосердеч- ное признание» 12.00 «Погоня за ан- гелом» 13.00, 01.50 «Суд при- сяжных» 14.35 «Возвращение Мухтара» 16.30, 19.30 «Чрезвы- чайное происше- ствие» 17.30 «Улицы разби- тых фонарей» 20.30 «Город соблаз- нов» 22.15 «Псевдоним «Албанец»-2» 23.10 «И снова здрав- ствуйте!» 00.20 «Оно» 01.15 «Главная доро- га» 02.55 X/ф «Отряд спа- сения» 04.45 «Особо опа- сен!» 05.15 «Кошмары и фантазии» 06.10 «Аэропорт»</p>	<p>ПЕРВЫЙ</p> <p>6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.30 Новости 10.05 «Малахов+» 11.20 «Модный приго- вор» 12.20 «Контрольная закупка» 13.20 «Агент нацио- нальной безопаснос- ти» 14.20, 05.20 «Детекти- вы» 15.00 «Другие новос- ти» 15.20 «Понять. Про- стить» 16.20 «Хочу знать» 16.50 «Давай поже- нимся!» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «След» 20.10 «Пусть говорят» 21.00 «Обручальное кольцо» 22.00 Время 22.30 «Смерть шпио- нам» 23.30 «Е. Моргунов» 00.50 «На ночь гля- дя» 01.40 «XXXI кинофес- тиваль» 01.50 X/ф «Я – шпи- он» 03.30 X/ф «Эд из тел- евизора»</p> <p>РОССИЯ</p> <p>6.00 «Доброе утро, Россия!» 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.05, 9.30, 15.20, 18.25, 21.30 Ве- сти-Бурятия 9.55 «Л. Шукшина» 10.50, 12.55 «Улицы разбитых фонарей» 11.50, 18.50 Дежур- ная часть 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.25 Вести-Сибирь 12.45 Мультфильм 14.00 «Гонка за сча- тьем» 15.40 «Возвращение Турецкого» 16.35 «Суд идет» 17.30 «Кулагин и партнеры» 19.00 «Однажды бу- дет любовь» 20.00 «Кармелита. Цыганская страсть» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 Т/с «Тайная стража. Смертель- ные игры» 23.50 «Великая тайна воды» 01.35 Вести+ 01.55 X/ф «Внимание! Всем постам»</p> <p>НТВ</p> <p>7.00 Сегодня утром 10.00 «Дачный ответ» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня 11.25, 04.40 «Особо опасен!» 12.00 «Погоня за ан- гелом» 13.00, 01.55 Суд при- сяжных 14.35 «Возвращение Мухтара» 16.30, 19.30 «Чрезвы- чайное происше- ствие» 17.30 «Улицы разби- тых фонарей» 20.30 «Город соблаз- нов» 22.15 «Псевдоним «Албанец»-2» 23.10 «И снова здрав- ствуйте!» 00.20 «Оно» 01.20 «Борьба за соб- ственность» 02.55 X/ф «Заложни- ки» 05.10 «Кошмары и фантазии» 06.10 «Аэропорт»</p>	<p>ПЕРВЫЙ</p> <p>6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.30 Новости 10.05 «Малахов+» 11.20 «Модный приго- вор» 12.20 «Контрольная закупка» 13.20 «Агент нацио- нальной безопаснос- ти» 14.20, 05.20 «Детекти- вы» 15.00 «Другие новос- ти» 15.20 «Понять. Про- стить» 16.20 «Хочу знать» 16.50 «Давай поже- нимся!» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «След» 20.10 «Пусть говорят» 21.00 «Обручальное кольцо» 22.00 Время 22.30 «Смерть шпио- нам» 23.30 «Человек и за- кон» 00.50 «Судите сами» 01.50 «XXXI кинофес- тиваль» 02.00 X/ф «Сеть» 03.50 X/ф «Большой белый обман»</p> <p>РОССИЯ</p> <p>6.00 «Доброе утро, Россия!» 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.05, 9.30, 15.20, 18.25, 21.30 Ве- сти-Бурятия 9.55 «Толи» 10.15 «Буряад орон» 10.50, 12.55 «Улицы разбитых фонарей» 11.50, 18.50 Дежур- ная часть 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.25 Вести-Сибирь 12.45 Мультфильм 14.00 «Гонка за сча- тьем» 15.40 «Возвращение Турецкого» 16.35 «Суд идет» 17.30 «Кулагин и партнеры» 19.00 «Однажды бу- дет любовь» 20.00 «Кармелита. Цыганская страсть» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 «Юрмала» 23.55 X/ф «Ситуация 202. Страшная сила» 02.00 X/ф «Смертель- ный номер»</p> <p>НТВ</p> <p>7.00 Сегодня утром 10.00 «Золотая утка» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 11.25 «Шнур вокруг света» 12.00 «Погоня за ан- гелом» 13.00 «Суд присяж- ных» 14.35 «Возвращение Мухтара» 16.30, 19.30, 21.25 «Чрезвычайное про- исшествие» 17.30 «Улицы разби- тых фонарей» 20.30 «Следствие вели...» 21.50 «Летний супер- стар» 23.40 X/ф «Заложники дьявола» 01.40 X/ф «После за- ката» 03.30 X/ф «Юные де- моны» 05.10 «Кошмары и фантазии» 06.00 «Аэропорт»</p>	<p>ПЕРВЫЙ</p> <p>7.00, 11.00, 13.00 Но- вости 7.10 X/ф «Ребро Ада- ма» 8.30 «Играй, гармонь любимая!» 9.10 «Дисней-клуб» 10.00 «Слово пасты- ря» 10.20 «Здоровье» 11.10 «Смак» 11.50 «М. Миронова и А. Менакер» 13.10 «Волшебный мир Диснея» 14.50 «В кольцо акул» 16.00 X/ф «К Черному морю» 17.20 «Ералаш» 17.50 «Культура пи- тия: возможна ли она на самом деле?» 19.10 «Кто хочет стать миллионером?» 20.20 «Личная жизнь доктора Селиванов- ва» 22.00 Время 22.15 X/ф «Дневники няни» 00.10 «Приют коме- диантов» 01.50 «XXXI кинофес- тиваль» 02.00 X/ф «Из ада» 04.10 X/ф «Гениаль- ные младенцы» 05.40 «Богатство»</p> <p>РОССИЯ</p> <p>6.45 X/ф «Матрос с «Кометы» 8.30 «Сельский час» 9.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести 9.10, 15.20 «Вести-Бу- рятия» 9.20 «Субботник» 10.00 Мультфильм 10.20 X/ф «Акваланги на дне» 12.10 Дежурная часть 12.20 «Час мэра» 13.20 «Комната сме- ха» 14.15 «Сенат» 15.30 X/ф «Земля Санникова» 17.15 «Субботний ве- чер» 19.05 X/ф «Сиделка» 21.45 X/ф «Мужчина должен платить» 23.35 X/ф «Белый холст» 01.20 X/ф «Стальные тела» 03.30 X/ф «Глюки»</p> <p>НТВ</p> <p>6.50 X/ф «Скуби-Ду» 8.10 Мультфильм 8.30 «Сказки Бажено- ва» 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 9.20 «Золотой ключ» 9.45 «Без рецепта» 10.20 «Смотр» 11.20 «Главная доро- га» 11.50 «Кулинарный поединок» 13.00 «Квартирный вопрос» 14.25 «Особо опа- сен!» 15.05 «Ю. Андропов» 16.05 «Своя игра» 17.25 «Женский взгляд. О. Кабо» 18.00 «Закон и поря- док» 20.25 «Профессия ре- портер» 20.50 «Программа максимум» 21.50 «Русские сенса- ции» 22.40 «Ты не пове- ришь!» 23.30 X/ф «Расплата» 01.25 X/ф «Диалог с садовником» 03.35 X/ф «Любовь все меняет» 05.30 «Кошмары и фантазии» 06.20 «Аэропорт»</p>	<p>ПЕРВЫЙ</p> <p>6.40, 7.10 X/ф «Каж- дый день доктора Ка- линниковой» 7.00, 11.00, 13.00 Но- вости 8.20 «Служу Отчиз- не!» 9.00 «Дисней-клуб» 9.50 «Умницы и умни- ки» 11.10 «Непутевые за- метки» 11.30 «Пока все дома» 12.20 «Фазенда» 13.10 «Тибет» 14.10 КВН 15.40 X/ф «Где нахо- дится нофелет?» 17.10 X/ф «Последний герой боевика» 19.30 «Золотой грам- мофон» 22.00 Время 23.00 «Большая раз- ница» 00.00 X/ф «Четыре звезды» 01.50 «XXXI кинофес- тиваль» 02.00 X/ф «Противо- стояние» 03.30 «Богатство» 04.20 «Ш. Азнавур» 05.10 «Детективы»</p> <p>РОССИЯ</p> <p>6.50 X/ф «А зори здесь тихие» 10.10 X/ф «Мысли о свободе» 12.00, 15.00, 21.00 «Вести» 12.10 «Высокое на- пряжение» 12.25 «Слет волонте- ров» 12.50 «Городок» 13.20 «А. Панкратов- Черный» 14.15 «Парламент- ский час» 15.20 Вести-Бурятия 15.30 Дежурная часть 16.00 «Честный де- тектив» 16.40 «Смеяться раз- решается» 18.30 X/ф «Три полу- грации» 22.05 X/ф «Героиня своего романа» 00.00 X/ф «Любовник» 02.05 X/ф «Лучшие друзья»</p> <p>НТВ</p> <p>7.10 X/ф «Дело №306» 8.30 «Дикий мир» 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 9.20 «Русское лото» 9.45 «Их нравы» 10.25 «Едим дома» 11.20 «Спасатели» 11.50 «Про автомоби- ли» 12.20 «Авиаторы» 13.00 «Дачный ответ» 14.20 X/ф «Неокон- ченная повесть» 16.05 «Своя игра» 17.20 «Борьба за соб- ственность» 18.00, 03.20 «Закон и порядок» 20.55 «Чистосердеч- ное признание» 21.25 «Чрезвычайное происшествие» 22.00 «Главный ге- рой» 23.00 X/ф «Карточный долг» 01.00 X/ф «Ронин» 04.20 «Кошмары и фантазии» 06.10 «Аэропорт»</p>	

В программе могут быть изменения по независящим от редакции причинам

Продается

- ✓ «Nissan Blubird Sylphy», 2002 г/в, V – 1,8 куб., 4 WD, АКП. Цвет серый. Есть все. Тел.: 8-950-398-92-02.
- ✓ «ВАЗ-2115», 2008 г/в. Тел.: 8-914-831-57-03.
- ✓ МТЗ-80 с куном, 1994 г/в. Цена 250 тыс. руб. 8-924-394-46-64.
- ✓ Благоустроенная двухкомнатная квартира в центре Бичуры. Тел.: 8-914-630-50-93.
- ✓ Трехкомнатная благоустроенная квартира (ул. Ленина, 240-6). Тел.: 41-5-66.
- ✓ Недорого дом 6x8 со всеми постройками, огород. Узнать по адресу: с. Бичура, ул. Ленина, 7.
- ✓ Дом, баня, тепляк, гараж, подвал, скважина, огород 15 соток. с. Бичура, ул. Свердлова, 100. Документы оформлены. Цена договорная. Тел.: 43-2-41, 8-902-164-38-46.
- ✓ Евровагонка. 180 руб. кв. м., пиломатериал. Тел.: 42-1-22.
- ✓ Двигатель ВАЗ-2106 в комплекте, с документом. 8-914-830-33-75.
- ✓ Кузов от «Жигулей», трубы от 95-90 мм, котел для отопления, электрическая швейная машина. Тел.: 58-3-45.
- ✓ Дрова. Тел.: 41-1-60, 8-924-390-19-94.
- ✓ СПК «Колхоз им. Калинина» реализует семенное зерно по цене 1000 руб. за центнер. Тел.: 57-1-17.
- ✓ Зерно. Куплю черемуху дорого. 41-2-80.
- ✓ КРС, бараны. Тел.: 55-1-36, 8-902-562-77-31.
- ✓ Цыплята, гусята, индюшата, утята. Бичура, ул. Ленина, 216. Тел.: 41-0-84, 8-924-391-73-11, 8-924-397-56-07.

Магазин «Золото» с 1 по 30 июня объявляет скидку **10%** на все украшения. Ждем вас за покупками!

Фирма «Сатурн» предлагает:
 - пластиковые окна;
 - остекление балконов;
 - евроотделка;
 - обшивка домов;
 - все виды ремонта.
 Выезд по району.
 Тел.: 63-06-97, 8-950-399-01-36.

Новые супертеплые окна «ВЕКА», пр-ва г. Иркутск.
 - Энергосберегающий стеклопакет. 30% тепла
 - Прямоугольные, арочные, от 7 тыс. рублей
 - Замер. Договор. Монтаж. Гарантия
 - Демонтаж, ремонт бесплатно
 - 3 года работы в Бичуре.
 Нас не любят конкуренты, Но уважают нас клиенты!
 Тел.: 42-0-94, 8-950-388-91-83.

Куплю

- ✓ Холодильник б/у, недорого. 8-924-752-11-95.
- ✓ Пиловочник от 22. Тел.: 42-1-22.

Сдаю

- ✓ Квартиру. 8-914-831-50-77, 8-951-633-09-25.
- ✓ В аренду магазин «Елена», ул. Советская, 40а, возле столовой. Тел.: 42-1-65, 8-950-385-83-45.

Услуги

- ✓ Кузовной ремонт автомобилей. Тел.: 8-951-626-50-48.
- ✓ Грузоперевозки до 2,5 т. Тел.: 41-2-80, 8-950-388-50-07.

Ремонт и модернизация компьютерной техники.
 Тел.: 8-951-626-71-95.

Работа

- ✓ На постоянную работу требуется сварщик с опытом. Тел.: 42-5-16.
- ✓ Требуется водитель на КамАЗ-тягач. Тел.: 42-5-16.

Иное

- ✓ Утерянный аттестат о среднем образовании на имя Куприянова Бориса Владимировича (1975 г.р.) № 515879 просьба вернуть за вознаграждение. Тел.: 57-1-36.
- ✓ Утерянные документы (водительское удостоверение, паспорт, военный билет) на имя Перевалова Евгения Алексеевича просьба вернуть за вознаграждение. Тел.: 58-9-93.
- ✓ Потерялся японский велосипед, трехскоростной, серебристого цвета, ободки колес белые. Хорошее вознаграждение за информацию гарантирую. Тел.: 8-914-989-29-92.
- ✓ Ищу брата Кузьмина Георгия Иннокентьевича, 1955 г.р., ранее проживавшего в Нижнем Мангиртуе. Тел.: 8-914-849-27-79. Ищет Ветошников А.Е.

Маршрут «Бичура – Кяхта»
 Выезд из Бичуры в 10.00 часов, из Кяхты в 14.00 часов. Ежедневно. Без выходных. Тел.: 8-924-350-97-99.

Врач-нарколог. Эффективное лечение алкогольной зависимости и табакокурения современными методами. А также ожирения, бессонницы, депрессии, ночного энуреза. Стоимость лечения 3800 рублей. Лицензия №99-01-002561 от 8.09.2005 г. **Прием 28 июня с 10 часов в РДК с. Бичура.** Тел.: 8-914-922-22-14.

Филиал РГУ «Центр социальной поддержки населения» по Бичурскому району сообщает, что Социальный фонд «Дети - наша надежда» проводит всероссийский конкурс рисунков в рамках проекта «Реабилитация детей средствами искусства» - «Поможем друг другу» с целью выявления талантливых детей. Срок проведения конкурса с 1 апреля 2009 года по 25 декабря 2009 г. Возраст участников от 4-х до 16 лет. К участию в конкурсе приглашаются дети двух категорий: 1 категория - здоровые дети и 2- дети с ограничениями в здоровье.
 Рисунки отправлять по адресу: 119180, г. Москва, Бродников переулок, д. 10 строение 1. Дополнительную информацию о конкурсе можно узнать в каб. 214, ул. Советская, 43, тел.: 41-3-41.

Избавьтесь от радионуклидов

Оказывается, морская капуста прекрасно способствует выведению радиоактивных веществ и других токсичных соединений. Добавляют ее в салаты, солянки, запеканки, овощные оладьи.
 Ежедневная минимальная доза - 2 ч.л. свежей, консервированной или сухой капусты. Но существуют и противопоказания: морскую капусту нельзя есть при нефрите, геморрагических диатезах и других заболеваниях, при которых не рекомендуются препараты йода.

«ЛЗ».

Коллектив администрации МО «Бичурский район» выражает глубокое соболезнование Федотовой Валентине Максимовне – консультанту отдела договорных отношений Министерства имущественных и земельных отношений Республики Бурятия по поводу трагической гибели горячо любимой дочери **Быковой Елены Николаевны.**

• ГИБДД СООБЩАЕТ ПОДРОБНОСТИ

В ДТП погибли четверо человек

15 июня около 18 часов вечера на 37 километре трассы Мухоршибирь – Бичура – Кяхта произошло лобовое столкновение автомобилей «Тойота Марк II», в которой находились пять человек, и «Тойота Корса», в которой ехала супружеская пара. В результате столкновения четыре человека погибли, трое получили ранения. Все участники ДТП являются

жителями Бичурского района. В автомобиле «Тойота Марк II», в результате аварии погибли две молодые жительницы Бичуры, в «Тойота Корса» погибли муж и жена - жители Шибуртуя.

- По данному дорожно-транспортному происшествию следствие проводит расследование, - сообщил инспектор ГИБДД Сергей Афанасьев.

Строки признательности

Наша мама Литвинцева Александра Федоровна продолжительное время тяжело болела. Ей постоянно оказывали медицинскую помощь врачи районной больницы, которые не только профессионально лечили, но и своим человеческим участием, добрым словом поддерживали маму.

В канун Дня медицинского работника поздравляем с профессиональным праздником и выражаем слова искренней благодарности врачам Спиновой Олесе Викторовне, Сатюковой

Любови Юрьевне, Жигжитжаповой Дариме Николаевне. Также благодарим Наумова Евгения Валерьевича, Анисеева Михаила Геннадьевича, которые несмотря на свою молодость, зарекомендовали себя толковыми специалистами. И, конечно же, слова искренней признательности мы адресуем фельдшеру скорой помощи: Ивановой Ольге Семеновне, Зубакиной Ирине Григорьевне, Афанасьевой Вассе Михайловне. Желаем всем доброго здоровья и личного счастья.

Дети.

* * * * *

Мы поступили в хирургическое отделение Бичурской ЦРБ с тяжелыми заболеваниями. Здесь нам была оказана высокопрофессиональная оперативная помощь, лечение и уход. Нас постоянно окружали заботой и вниманием.

Большое спасибо всем работникам хирургического отделения и особенно врачам Г.М. Анисееву, О.В. Спиновой, медсестрам Л. Тимофеевой, А. Куршевой, А. Сучковой, Е. Поймоновой.

С уважением Дульянинов Валерий Михайлович (с. Елань), Мухин Семен Александрович (с. Петропавловка).

Извещение о проведении торгов

Форма торгов: Открытый аукцион.
Заказчик/Уполномоченный орган: Администрация МО «Бичурский район»
 Адрес: 671360, РБ, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, 43.
 Контактные лица: Ринчинова Н.Б. - по выполнению работ; Титова В.Г. - по процедуре размещения заказа.
 Тел.: 8 (30133) 41-2-65, 42-0-70, факс: 8 (30133) 41-5-18.
 E-mail: admbich@icm.buryatia.ru

Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: Документация об аукционе предоставляется с 20.06.2009 г. до 10 часов (местного времени) 10.07.2009 г. по адресу Уполномоченного органа.

Официальный сайт, на котором размещена аукционная документация - www.burzakup.ru

Место, дата и время проведения аукциона:

По адресу Уполномоченного органа 14.07.2009 г. в 11 часов местного времени.

Преимущества учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов: не предусмотрены.

Предмет аукциона: Выбор исполнителя на право заключения муниципального контракта на содержание автомобильных дорог местного значения в Бичурском районе в 2009 году.

Место выполнения работ: Республика Бурятия, Бичурский район.

Начальная (максимальная) цена контракта: 2000000 руб. (два миллиона рублей).

Улан-Удэнский филиал Современной гуманитарной академии выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели учебного менеджера Бичурского представительства СГА

Быковой Елены Николаевны.

Коллектив сотрудников и студентов Бичурского представительства Современной гуманитарной академии выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели учебного менеджера

Быковой Елены Николаевны.

Коллектив ООО «Мясной двор» выражает глубокое соболезнование Федотовой Валентине Максимовне и ее семье по поводу трагической гибели дочери, матери, жены и внучки

Быковой Елены Николаевны.

Коллектив сотрудников и студентов Бичурского представительства Современной гуманитарной академии выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели бывшей студентки и сотрудницы представительства

Пантелеевой Натальи Васильевны.

Коллектив Государственного учреждения социального обслуживания «Бичурский центр социальной помощи семье и детям» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти работника центра

Петрова Алексея Александровича.

Коллектив ПУ-30 выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти жены, матери, бабушки

Слепневой Надежды Калистратовны.

УЧРЕДИТЕЛИ:
 Администрация Бичурского района, трудовой коллектив редакции.
Редактор Бухольцева Е.П.

НАШ АДРЕС:
 671360, с. Бичура, ул. Типографская, 1
НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
 редактор/факс - 41-2-62, бухгалтер - 41-2-62, ответ. секретарь - 41-9-16, комп. отдел - 41-9-16
 E-mail: bhleborob@mail.ru

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана в ОАО «Республиканская типография»: г. Улан-Удэ, ул. Борсова, 13. Формат А3. Подписной индекс 50926. Зарегистрирована в Бурятской Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер Б0005.

Газета выходит в пятницу.
 Время подписания в печать по графику в 16.00.
 Подписано в печать 17.06.2009 г. в 16.00.
 ТИРАЖ 3500 экз.
 Заказ 48.
В розницу - цена свободная.

За содержание рекламы и объявлений редакция не отвечает, все справки у рекламодателя. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.